

Απάντηση στις νέες προκλήσεις Ερντογάν

ΥΠΕΞ: Η Θράκη είναι ελληνική, επικίνδυνη όποια άλλη σκέψη

Απάντηση στις νέες προκλητικές δηλώσεις του τούρκου προέδρου Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν με αφορμή την επιχείρηση για την ανακατάληψη της Μοσούλης δίνει το υπουργείο Εξωτερικών, ξεκαθαρίζοντας πως η Θράκη είναι ελληνική και πως οποιαδήποτε άλλη σκέψη είναι αδιανόητη και επικίνδυνη.

Η ανακοίνωση που εξέδωσε το υπουργείο Εξωτερικών έχει εξής: «Η δημόσια ανακίνηση ιστορικών και ειδικά συνοριακών ζητημάτων που η Συνθήκη της Λωζάννης έχει ρυθμίσει οριστικά και αμετάκλητα, διαμορφώνοντας αντικειμενικά δεδομένα δεσμευτικά για όλους, είναι προκλητική και υπονομεύει την περιφερειακή σταθερότητα.

» Ο σεβασμός του Διεθνούς Δικαίου και των Διεθνών Συνθηκών επιβάλλει τη διατύπωση υπεύθυνων θέσεων μακριά από παρωχημένους αναθεωρητισμούς.

» Η Θράκη είναι ελληνική, δημοκρατική και ευρωπαϊκή. Οποιαδήποτε άλλη σκέψη είναι αδιανόητη και επικίνδυνη».

Αντιδράσεις πολιτικών κομμάτων

Προκλητικές, απαράδεκτες και αποσταθεροποιητικές για όλες τις χώρες που γειτνιάζουν με την Τουρκία, χαρακτηρίζει η Ντόρα Μπακογιάννη τις τελευταίες δηλώσεις του Ταγίπ Ερντογάν σχετικά με το τουρκικό «Εθνικό Συμβόλαιο» του 1920 και τα εδάφη στα οποία αυτό αναφέρεται.

«Ο Τούρκος Πρόεδρος οφείλει να μη συγχέει το αξίωμά του και τον πολιτικό του λόγο, με την ιδιότητα ενός νεο-οθωμανού ιστορικού, που παραγνωρίζει πλήρως το διεθνές δίκαιο και τις διεθνείς συνθήκες ειρήνης, που συνάφθηκαν τον 20ο αιώνα, και μάλιστα μετά από δύο βαλκανικούς και δύο



παγκοσμίους πολέμους», δήλωσε η συντονίστρια Εθνικής Άμυνας και Εξωτερικών της ΝΔ.

Η κα Μπακογιάννη τόνισε πως δεν χωρούν αμφιβολίες και παρερμηνείες σε τέτοια ζητήματα και πρόσθεσε πως διαφορετικά, η Τουρκία σύντομα θα απομονωθεί από το συμμαχικό και ευρωπαϊκό χώρο στον οποίο φιλοδοξεί να ανήκει.

«Η ΝΔ αναλαμβάνει πρωτοβουλία ενημέρωσης φίλων, εταίρων και συμμάχων για το συγκεκριμένο σοβαρό ζήτημα», συμπλήρωσε η βουλευτής και πρώην υπουργός του κόμματος της αξιωματικής αντιπολίτευσης.

Ο Μανώλης Κεφαλογιάννης επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής Ομάδας των ευρωβουλευτών της Νέας Δημοκρατίας και πρόεδρος της Μικτής Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Ε.Ε. - Τουρκίας κατέθεσε ερώτηση στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή για τις δηλώσεις Ερντογάν.

Συγκεκριμένα ρωτά την Επιτροπή: «Με βάση τις Διεθνείς Συνθήκες και το Διεθνές Δίκαιο πως κρίνει τις δηλώσεις του Τούρκου προέδρου; Προτίθεται να συμπεριλάβει τις επιθετικές δηλώσεις του Τούρκου προέδρου στην επόμενη έκθεση προόδου για την Τουρκία;»

«Θα ήταν πολιτικά επικίνδυνη αφέλεια, το νέο παραλήρημα και οι συνεχείς αμφισβητήσεις των συνόρων στην περιοχή, από τον πρόεδρο της Τουρκίας Ερντογάν, να θεωρούνται ότι γίνονται για εσωτερική κατανάλωση και μόνο, όπως καθιστούν η κυβέρνηση, αλλά κι άλλες πολιτικές δυνάμεις στην Ελλάδα. Οι δηλώσεις αυτές εκφράζουν τις πάγιες επιδιώξεις της τουρκικής άρχουσας τάξης, ενταγμένες στο συνολικότερο πλαίσιο των ανταγωνισμών στην περιοχή της Α.Μεσογείου και της Μ.Ανατολής και το ρόλο που παίζουν ΝΑΤΟ, ΕΕ και ΗΠΑ στην περιοχή» σχολίασε το ΚΚΕ.

«Ο κ. Ερντογάν βαδίζει τελευταία σε άκρως επικίνδυνα μονοπάτια. Με τις σημερινές απαράδεκτες δηλώσεις του, με τις οποίες αμφισβήτησε το ισχύον διεθνές καθεστώς των συνόρων, ξεπέρασε κάθε όριο προκλητικότητας» δήλωσε η εκπρόσωπος των ΕΝΛ Μανταλένα Παπαδοπούλου.

«Δυστυχώς ο Πρόεδρος της Τουρκίας έχει φτάσει στο έσχατο σημείο να αμφισβητεί ευθέως το διεθνές δίκαιο και τις διεθνείς συνθήκες, όπως η Συνθήκη της Λωζάννης, που έχουν καθορίσει τον γεωπολιτικό χάρτη της ευρύτερης περιοχής. Είναι, εντούτοις, απαίτηση της διεθνούς κοινότητας ο απόλυτος σεβασμός των συνόρων, του διεθνούς δικαίου και των διεθνών συνθηκών. Δεν χωρά η παραμικρή αμφιβολία ότι η Θράκη είναι ελληνική, ό,τι και αν ισχυρίζεται ο κ. Ερντογάν».

Βαρουφάκης: Ο Στουρνάρας ομολόγησε ότι με υπονόμωσε

Ο πρώην υπουργός Οικονομικών Γιάννης Βαρουφάκης, δίνοντας συνέχεια στην κόντρα του με τον διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδας, εξαπέλυσε επίθεση κατά του Γιάννη Στουρνάρα κατηγορώντας τον για «παράβαση καθήκοντος και απιστία», αναφερόμενος στη στάση του την πρώτη περίοδο κυβέρνησης ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ. Μιλώντας στον Alpha 9.89, ο Γιάννης Βαρουφάκης υποστήριξε ότι ο Γιάννης Στουρνάρας στην εξεταστική επιτροπή της Βουλής «ουσιαστικά ομολόγησε ότι με υπονόμωσε». «Δεν ήταν ομιλία κεντρικού τραπέζιτη αυτή», τόνισε.

Ο Γιάννης Βαρουφάκης υπογράμμισε πως το εναλλακτικό σχέδιο για εθνικό νόμισμα ήταν απαραίτητο, εφόσον από το 2012 υπήρχε σχέδιο αποπομπής απ' το ευρώ, για το οποίο πίεζε επί χρόνια ο Βολφγκανγκ Σόιμπλε. «Εγώ δεν είχα καμία αυταπάτη. Ήταν εθνική επιταγή να εναντιωθούμε στην πολιτική της τρόικας» σημείωσε.

Αναφερόμενος στα περί εκτύπωσης δραχμών στη Ρωσία, είπε ότι δεν είχε επαφή με Ρώσους αξιωματούχους στην Ελλάδα, ούτε συμμετείχε στις επισκέψεις στη χώρα.

GALAXIAS

GREEK RADIO

151.850 mhz

SYDNEY**NEWCASTLE****CENTRAL COAST****ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ ΑΠΟ ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΚΥΠΡΟ**

Ελληνικός Ραδιοφωνικός Σταθμός που εκπέμπει στη συχνότητα **151.850** μεγακύκλω **24 ώρες το 24 ωρο - 7 ημέρες την εβδομάδα**

Τηλ.: (02) 9759 0000 • Fax: (02) 9740 4733
Διεύθυνση: 888 Canterbury Road Roselands NSW 2196
e-mail: galaxias@galaxias.com.au • web: www.galaxias.com.au

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΑ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ